### 天音艺术培训中心—

# 在传承中创新 在创新中发展

#### 实习记者 王丽娜

中国特色社会主义文化, 源自于中华民族五千多年文明 历史所孕育的中华优秀传统文 化。要推动中华文明创造性转 化和创新性发展,激活其生命 力。天音艺术培训学校自2016 年成立之日起,就坚持以传播 中国传统文化为起点,开设了 古筝、戏曲、川剧变脸、民族舞、 古琴、书画、武术等中国特色专 业,并将中国元素融入到爵士 舞、街舞、架子鼓、吉他、非洲 鼓、尤克里里、双排键、钢琴、播 音主持等18个热门专业课程 中,全面致力于中国传统文化 的传承和传播。学校始终以"艺 术点亮人生"的教学理念,以培 养学生"扎实的功底、坚强的毅 力和高尚的情操"为己任,凭借 全方位的贴心服务和科学规范 的教学模式,赢得了家长的口 碑、学生的青睐。

#### 坚持教学特色 保证教育质量

"我们的特色是以传承和传播中国传统文化为发展方向,同时坚持孩子的个性化心务的克点。"天音艺术是一个长说,"学习艺术是一个长的过程,需要兴趣的支撑,也需要努力和付出。为了让每个孩子都能在快乐的氛围中学和去考察,严格甄选了几大品牌的课程,按照每个孩子的特点,制定系统、科学地教学方案,摒弃那些让孩子和家长眼花缭乱

的而对孩子无益的新式课堂, 针对每个孩子的特点,从基本 功练起,打好基础,不浪费孩子 的时间,让孩子在学习艺术的 道路上少走弯路,甚至是不走 弯路。"

为了保证教学质量,学校建立了一支高水平的专业师资队伍,聘请了十余名艺术院校 专业教师任教,并定期邀请名家教授和有关院校的资深教师 来校授课指导。在对教师进行招用的时候,天音艺术培训学校严把师德关,在具备了教授课程的专业水平的同时,还要对教师进行师资培训,从源头保证孩子学艺的质量。

#### 创新教学方法 传承优秀文化

创新,是天音永恒发展 的魅力基因。学校教授变脸 的张传磊老师在全国首创花 枪变脸,并且练就了1.5秒变 3张脸的绝活,河南、江苏等 全国各地的众多变脸爱好者 慕名前来学习。张传磊老师 将中国传统戏曲、古典舞和 武术巧妙地融合在一起,创 编了很多变脸的新套路,在 教学理论上不断突破和创 新,针对每个孩子的身形,一 对一地进行教授。在其他课 程的教授上,学校同样跟中 国传统文化紧密结合:教授 汉唐舞的教学体系,爵士舞 加入戏曲元素,架子鼓里加 入中国鼓的元素,将吉他和 古筝结合创编新曲子,《声声 慢》就是其中的代表作。所有 课程都紧密围绕中国传统文 化展开,将西洋艺术和中国元素"揉碎",再重新融合,形成天音独有的教学特色。

#### 搭建学习平台 拓宽国际视野

为了能让孩子有更多锻炼 机会,学校跟多家电视台合作, 给孩子提供展现自我、锻炼提 高的机会。如参加央视《非常6 +1》、《出彩中国人》、《星光大 道》,湖南卫视2018中秋晚会, 山东生活频道《让梦想飞》,影 视频道《超级萌宝秀》,齐鲁频 道《好运连连看》和电影《天鹅》 等众多电视节目的录制。"参加 这些节目,都是不收取孩子的 费用的,我们坚持让每一个家 庭能够花最合理的价格学到最 好的课程,让每个孩子都能够 受到艺术教育,能弹得起琴,跳 得起舞。"时校长说。同时,学校 还放眼世界,被中国丝绸之路 生态万里行组委会授权成立 《丝绸之路艺术团》,并于2016、 2017、2018、2019年, 受邀赴埃 及开罗参加首届中非拉美艺术 节和第二届中非拉美艺术节、 摩洛哥第49届和50届国际艺术 节演出。学校还与美国、韩国、 摩洛哥、荷兰等国家签订了双 边教学协议,打通中外文化交 流壁垒,常年进行优秀生源的 交流互送,为进一步研学、游学 拓宽国际视野。

青春缤纷时,梦想正起航。 天音艺术培训中心将继续坚持 以宏扬和传播中国传统文化为 已任,心怀感恩,热衷公益,把 培养创新型的高尚艺术人才作 为办学的至高追求!





## 用传统文化熏陶下一代

### 田丰





#### 实习记者 王丽娜

9月22日,在文登区青少年宫的曲艺教室里,一片欢声笑语。这里,"田瓜"老师————威海市曲艺家协会副主席田丰正在给孩子们讲授快板的基础知识。"田瓜老师"用他生动的讲解,让在场的每一个孩子,了解了快板这一曲艺形式的独特魅力,让一颗颗幼小的心灵受到传统文化的滋养。

"田瓜"这个接地气的名字, 是田丰的艺名。人如其名,田丰 耿直朴实,幽默风趣,就像可口 的田瓜一样让人倍感亲近。

"咱们文登历史悠久,人文底蕴深厚,传统文化很有群众基础。但是,在下一代身上,说一句传统文化正在消失,可不是耸人听闻啊!"一谈到传统文化的传承,田瓜老师不无忧虑的说道。"留住传统文化,得从下一代工作委员会艺术团副团长,作为侯氏相声的第四代传人,田瓜老师深感责任重大。

对于传统文化传承的这种 责任感,源于田丰对于传统文化 艺术的一份痴迷。出生于1973年 的田丰,自幼就迷上了曲艺。小 时候,全村唯一一台收音机里评 书表演艺术家刘兰芳老师的说 岳全传,深深的吸引了并影响了 幼年时的田丰。田丰可不是像其 他人一样只顾听个热闹,只到学 校里他都要模仿给同学们听。中 午放学回家,有时连饭都顾不上 吃,他还要给邻居大爷大妈们演 一遍。由于自己的表演受到了大 家的喜爱,这也让传统曲艺艺术 的种子,在他幼小的心灵里发了 芽。

田丰当过工人当过兵,下过矿井,下过煤矿,干过演员,也拍过电影电视。但是,田丰一直没有放弃过对于传统艺术的追求,无论什么时候,从未想过离开传统曲艺的舞台。丰富的人生阅历让田丰得到了历练成长,更让他在艺术方面的修习和涵养得到了进一步的提升,变得更加的成熟。

任尔沧海横流,难改从艺初 心。至今,田丰始牢记着恩师 卓林对自己的谆谆教导:传保护 艺文化魅力无穷,要把它知,是 近天,更加要传承好。田丰深知,他 "在现身中说法"的作用,传统、 "在现身中说法"的作用,传人,登 化艺术具有培养人、塑向上之登成 潜移默化中树立积极向上之登成 大工委传统文化培训中心的国标, 大工委传统文化教育和影响下一 作为培训中心的目标和宗旨。

作为培训中心的目标和宗旨。 在教学过程中,田丰老师以新颖有趣、丰富多样的课堂教学 形式,穿插"仁义礼智信"等传统 文化教学内容,在孩子们中间营 造弘扬中华传统美德的课堂氛 围,让孩子们树立了对传统艺术 和传统文化的尊重意识,让传统 文化中的优秀部分成为了孩子 们养成正确世界观、人生观和价 值观的重要精神指导。传统文化 那种"润物细无声"的滋养,对于 孩子们的成长起到了十分积极 的作用。

田丰老师有个小徒弟是个独生子,做事一切都以自我为中心,俨然就是个家里的小皇帝。为了培养孩子宽容礼让,尊敬长辈的良好品行,田丰老师有针对性的让这个孩子练习以二十四孝为内容的相声贯口,让孩子先背诵,后理解,再通过比较自己的言行逐步改正自己的缺点和错误。两年下来,这个孩子逐渐转变成了好学上进,尊敬师长的阳光少年,并在全国"花样少年"青少年语言测评中拿到了金奖。

在田丰老师的悉心教导下, 文登区关工委传统文化培训中 心已经有500多学员,其中有于 子朗,赛杭晋两名同学拿到了国 家级语言类金奖,先后有近60名 学员通过了文化部语言曲艺类 测评。在省市举办的春节联欢晚 会及各种文艺活动中,他的学生 们更是频频露脸,屡屡获奖。

"说书唱戏劝人方,三条大路走中央。善恶到头终有报,人间正道是沧桑。" 这是田丰老师说相声时最爱用的一首定场诗。按照田丰老师的说法,自己就是个普通人,投身传统文化艺术几十年,社会给予的很多,希望可以回报社会,做点有意义的事情。